

平安故事

PING AN GU SHI

# “我去坐牢后,3个孩子怎么办” 单身母亲入监服刑前收到“定心丸”

本报记者 金霖萍 通讯员 孙培杰

本报讯 再过几天,温岭的单身母亲胡某就要告别3个年幼的子女,入监服刑了。离别倒计时,她收到了一颗“定心丸”——在温岭市司法局的帮扶下,她最放心不下的3个子女今后不仅能像正常孩子一样接受教育,还能获得良好的生活保障。

胡某高中学历,曾创办过企业,后因经营不善、炒股亏损等原因,欠下巨额信用卡债务无力偿还。2016年12月,胡某因信用卡诈骗罪被判处有期徒刑5年9个月,并处罚金10万元。

而就在判决前1个月,胡某在温岭当地医院产下一女。这是她的第三胎,未婚的她已有一个7岁的女儿和一个6岁的儿子。法院决定对哺乳期的胡某暂予监外执行,并将收监日期明确为今年8月13日。

随着收监的日子越来越接近,作为社区服刑人员的胡某越来越焦虑不安。在走访中,温岭市司法局社区矫正执法大队大队长朱赛斌敏锐地发现了她的情绪变化。朱赛斌了解到,胡某与父母同住,一家人经济拮据。孩子的父亲从未出现,胡某对此也绝口不提,连胡某父母也不知道孩子的父亲是谁。另外,因为是非婚生子,孩子们都没有落户,也没办法上学。胡某说,虽然父母愿意帮她带孩子,但孩子们的生活费来源和教育问题是她最

大的心病。

走访回来后,朱赛斌立即向温岭市司法局副局长周传青反映胡某的情况,并研究制定了一套个性化帮扶方案。首先要解决的是落户问题,这是孩子们享受救助政策和接受义务教育的前提。朱赛斌积极与相关医院、胡某所在村委会、派出所等部门协调,最终帮助胡某顺利办出3个孩子的出生医学证明,然后将孩子们的户口落在村里。

之后,朱赛斌积极与民政部门协调,为胡某的父母和3个孩子申请了低保,同时又为3个孩子申请了困境儿童生活补助。“这几项救助福利政策都有望在月内获批。初步估算,老人和孩子们每个月能获得5000元左右的政府救助补助金,今后的生活将得到有效保障。”当朱赛斌告诉胡某救助补助金额时,她惊讶得一时说不出话来。不仅如此,在等待审批期间,民政部门还提供了临时救助资金,帮胡某一家人渡过生活难关。

周传青介绍,胡某一家能得到如此有力的救助,得益于2016年温岭市司法局联合民政局、教育局等部门出台的《关于加强刑满释放人员和社区矫正人员社会救助工作的通知》,这项举措使得温岭在全省率先实现了社区矫正人员与社会救助体系的无缝衔接,开创了社区矫正人性化帮扶的新路径。1年多来,温岭市司法局人性化帮扶了130多个刑满释放人员和社区矫正人员,共计获得各类社会救助200多万元。

平安点滴

## 调解知识产权案件 第三方委托显成效

通讯员 鹿萱

本报讯 为营造良好的知识产权法治环境、市场环境和文化环境,今年4月26日,温州市知识产权纠纷调解中心正式启动。自该中心启动以来,温州鹿城法院共委托中心调解涉及知识产权的民事案件37件,成功调解34件,调解成功率达91.9%,第三方委托调解机制初显成效。

据悉,温州市知识产权纠纷调解中心定期召开知识产权保护联席会议,积极构建多元化知识产权纠纷解决机制。

## 如何审好物业案件 法官与房管共研讨

通讯员 王嘉

本报讯 近日,临海法院民四庭组织全体审判团队成员,召开了有关物业服务合同纠纷案件审理的学习会。

学习会特别邀请了临海市建设局房管处副主任王建军及部分物业服务公司负责人参加。会上,民四庭庭长吕友介绍了近段时间物业服务合同纠纷案件的收、立案情况及此类案件在审理过程中出现的问题。王建军就物业管理条例相关规定和与会法官交换了意见。

## 优化提升供电服务 窗口进驻便民中心

通讯员 邵枝鑫

本报讯 7月28日,桐庐供电公司供电营业厅进驻桐庐县“便民服务中心”满一周,累计办理各类业务174件,业务咨询90余起。这是“最多跑一次”改革中,桐庐供电公司“行动靠前,服务靠心”的一项重要举措,受到了社会各界一致好评。

桐庐供电公司主动与便民服务中心对接,结合房产过户涉及到的“水、电、气”问题,提出了“资源共享,一次办理”的优化建议,免得用户重复递交资料、多头办理业务。

下阶段,桐庐供电公司将进一步加强便民窗口的建设和力量配置,并充分利用便民窗口的地理优势,强化与其他政府职能部门的业务沟通,进一步优化提升供电服务。

## 来一杯免费绿豆汤 上法院办事享清凉

通讯员 游情天 摄

“来!天气热,喝杯绿豆汤吧!”近日,平湖法院诉讼服务中心的工作人员热情地递上一杯清凉的绿豆汤。

每年夏天,平湖法院都为前来办事的人们免费提供绿豆汤,送上一份清凉。



## 消费者的娘家

通讯员 林铭炜 摄

为推动“三大机制”建设,落实“大调解”工作模式,近日,仙居法院与县市场监督管理局、县消费者权益保护委员会共同成立了消费纠纷诉调联合工作站。

平安玉环

PING AN YU HUAN

# 法院院长审案 检察长出庭公诉

通讯员 应雨轩

本报讯 “现在开庭,传被告人向某某到庭。”近日,随着法官敲响法槌,玉环法院开庭审理一起抢夺案。与以往不同的是,当天担任审判员的是玉环法院院长董仁喜,出庭支持公诉的是玉环检察院检察长余文权。这是玉环撤县设市以来,“两长”首次共同出庭。

此案适用简易程序审理,从开庭到宣判仅用时10分钟,全程录音录像,被告人当庭表示认罪悔罪、服从判决。整个庭审过程张

弛有度,规范高效。玉环法院通过新浪法院频道及法院广场LED大屏幕对这起案件的审理过程进行了全程直播,将审判置于阳光之下,进一步提升法院的公信力。

法院领导“回归”审判一线,是法院强化审判职责、提高审判质效的重要举措。今后,玉环法院进入员额的院领导将带头开示法庭,审理疑难复杂案件。

本栏目由玉环法院协办

平安举措

PING AN JU CUO

# 警方多措并举 百姓省却奔波

本报记者 黄素珍 通讯员 朱超颖

本报讯 工作日上班没时间,可以预约休息日办理;材料没带全,可以先容缺办理;身边没现金,可以用手机电子支付……“最多跑一次”改革实施3个月来,宁波鄞州警方推出的这些便民措施,让群众真切感受到了简便与高效。

象山的周先生在鄞州区买了一套房,跑去派出所办理落户手续,却发现忘了带上房产证。他正打算回象山去拿,窗口工作人员告诉他不用来回跑了,现在可以“容缺办理”。窗口工作人员与鄞州公安分局行政许可科对接,后者利用社会数据平台查询到了周先生的房产登记信息。随后,窗口工作人员“容缺受理”,免去了周先生的奔波之苦。鄞州警方相关负责人介绍,目前,鄞州区可“容缺受理”的事项占总事项的62%。

就近办理、异地流转,是鄞州警方推出的又一项便民举措。市民张先生家住首南派出所辖区的罗蒙环球城附近,户口却在钟公庙派出所辖区。前些天,他听说全区户口可以就近办理,就将信将疑地带着材料跑到首南派出所,想为刚出生没多久的儿子办理落户手续。到窗口一问,果然可以办理。窗口工作人员在审核了相关材料后,当即受理。张先生惊喜不已:“大热天的,我就不用跑来跑去了。”

鄞州邱隘、云龙、咸祥是3个离中心城区较远的乡镇,为了方便那里的居民,鄞州公安分局在邱隘、云龙、咸祥派出所专门设立了出入境窗口,让居民不用跑到城区,就近就能办理出入境业务。

据了解,鄞州警方将5个警种101个事项权利下放至派出所,使70%以上的公安业务可以在派出所直接审批、审核或者办结,并通过整合,将派出所从“单一窗口”转变为“综合窗口”,使全区综合窗口从2个变为26个,还有15个服务事项触角延伸至社区警务室,极大地缩短了服务群众的距离。